



# 澳发现“极可能”与失联客机有关物体 中方促澳方尽快确认

新华社北京3月20日电 综合新华社驻外记者报道：澳大利亚海事安全局官员20日说，澳方在南印度洋中发现了“极可能”与马航失联客机有关的物体，但最终确认物体是否与失联客机有关可能需要“数日”。中方表示将继续与澳政府密切沟通协调，希望澳方尽快确认相关物体。

澳海事安全局官员约翰·扬当天在堪培拉紧急召开的新闻发布会上说，澳方通过卫星照片发现了上述物体，相关水域在澳大利亚珀斯西南方向大约2500公里处，这一位置与之前确定的马航失联客机南部搜寻航道高度吻合。

约翰·扬说，卫星图像显示，其中两个物体尺寸非常大，较大的一个长约24米，附近还有一些小碎片。目前已有分别来自澳大利亚、美国和新西兰的4架飞机前往现场进行搜索。不过相关海域水深数千米，目前能见度很差。

约翰·扬同时表示，根据目前掌握的信息，尚不能确定澳方在南印

度洋发现的物体一定与马航失联客机有关。澳大利亚海事部门工作人员当天在接受新华社记者采访时说，最终确认可疑物体是否属于马航失联客机，可能需要数日。

中国外交部发言人洪磊20日说，中方高度关注澳方发布的消息，中国外交部已立即指示中国驻澳使领馆同澳方保持密切沟通，协助澳方开展搜救。中方随时准备根据事件最新进展情况，做好各项相关工作安排。

中国驻澳大利亚大使马朝旭当天告诉新华社记者，此次发现与失联马航客机可能有关的物体后，澳方及时向中方进行了通报。中国驻澳使领馆已启动应急机制，继续保持与澳方的沟通，全力处理相关事宜。

对于澳方宣布发现疑似马航失联客机物件的消息，美军第七舰队发言人威廉·马克斯20日在答复新华社记者电子邮件采访时表示，暂时无法向记者提供更多信息，但美军一架P-8“海神”巡逻机目前正在澳大利亚珀斯以西的海上执行搜

任务。

美国广播公司当天援引美军第七舰队发言人的话澄清说，当天美军参与搜索的P-8“海神”巡逻机所获得的“体积较大”物体的雷达波，是典型的雷达回波，与马航失联客机无关。此前，在这架赶赴疑似海域进行搜寻的飞机上进行随机采访的美国广播公司记者戴维·赖特在推特上说，机组人员告诉他，该巡逻机发现“体积较大”物体的雷达回波，可能有物体在海面之下。这一报道被国际媒体广为转载。

马来西亚国防部长兼代理交通部长希沙姆丁20日在一份声明中表示，当天上午马来西亚总理纳吉布接到澳大利亚总理阿博特的电话，被告知两个可能与失联航班相关的物体在南印度洋被发现。希沙姆丁表示，目前澳方还未确定这些物体是否与失联客机有关。

在获知可能与失联航班相关的物体在南印度洋被发现的消息后，马总理纳吉布与该国防务部队司令祖基费利召开会议商讨相关事宜。

## 河南快速办理轻微刑事案件 法院12日内宣判

新华社郑州3月20日电 记者从河南省高级人民法院获悉，该院与省人民检察院、省公安厅、省司法厅联合制定了《关于快速办理轻微刑事案件的意见》，规定对案情简单、证据充分的轻微刑事案件，公安机关应在10日内侦查终结，检察机关应在10日内提起公诉，法院应在12日内宣判，司法机关应在5日内指定辩护人。

据介绍，该《意见》是为贯彻宽严相济刑事政策，利用刑事司法资源，切实提升轻微刑事案件的办案效率而制定的。《意见》规定，案件同时具备以下条件，方可适用快速办理程序：案情简单、事实清楚、证据确凿充分；可能判处有期徒刑、拘役、管制或者独立适用附加刑；犯罪嫌疑人(被告人)供认实施了指控的犯罪事实且供述稳定，对所指控的犯罪事实及罪名无异议；适用法律无争议。

《意见》同时规定了九类案件不适用快速办理程序：包括犯罪嫌疑人或被告人系累犯；涉案人员超过3人，涉嫌犯罪事实超过3起或者涉嫌两个以上罪名的；涉外案件、未成年人犯罪案件等法律有特别规定的；需要进行

刑事和解或者民事赔偿部分需要进行调解的；犯罪嫌疑人、被告人不同意适用快速办理程序的；有自首、立功等法定情节或者揭发、检举线索需要核实，以及同案犯在逃或者可能有漏罪漏犯情况的；犯罪嫌疑人、被告人违反取保候审、监视居住规定，不能及时到案的；人民检察院侦查的职务犯罪案件；有重大社会影响的案件。

《意见》要求，对于适用快速办理的轻微刑事案件，公安机关应当在对犯罪嫌疑人采取强制措施后10日内侦查终结并移送审查起诉；对被刑事拘留的犯罪嫌疑人，认为需要逮捕的，应当在拘留后3日内提请人民检察院审查批准逮捕，人民检察院应当在受理后3日内做出是否批准逮捕的决定。人民检察院对符合起诉条件的案件，应当在受理10日内向人民法院提起公诉。人民法院应当在受理12日内宣判，并及时送达法律文书。对拟判处缓刑的案件可适当延长审理期限。办案机关依法指定辩护人的，司法机关在收到快速办理案件指定辩护人的公函后，应在2日内办好指定手续。指定辩护律师收到司法机关的指定函后，应当在3日内将接受指定的情况告知办案机关。



## 领导干部要深思“能为后人留下些啥”

习近平总书记近日在焦裕禄干部学院同干部学员座谈时指出，大家来这里学习，要深入思考这样一个问题：焦裕禄同志给我们留下了那么多，我们能给后人留下些什么？话语朴实，却力道十足，发人深省。

半个世纪以前，身患癌症的焦裕禄顶着风沙，忍着肝病，带领全县人民封沙、治水、改地，身先士卒，鞠躬尽瘁。临终前他对组织唯一的要求，就是死后“把我运回兰考，埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”。

焦裕禄在兰考工作虽然只有一年多，但他“心中装着全体人民，唯独没有自己”的公仆情怀，至今仍能引起强烈共鸣。他留下的泡桐树林，去除了风沙，制服了盐碱，与之相关的加工厂、木器厂，成为了当地重要

的特色产业，使贫瘠的土地焕发出勃勃生机；他留下的精神也如泡桐树一般郁郁葱葱，传颂四方。

为官一任，该造福一方，各级领导干部在工作中不应计较个人得失，却须常用此语鞭策反省：身居其位，是否像焦裕禄那样想群众之所想、急群众之所急，为群众办了实事？是否像焦裕禄那样攻坚克难、开拓创新，为后人留下了福祉？是否像焦裕禄那样坚持廉洁奉公、艰苦奋斗，在人们心中铸就一座永恒丰碑？

然而，反观如今一些党员干部，有的忙于立竿见影的“政绩”，只图留下沽名钓誉的“形象工程”；有的忙于讲排场、摆阔气，追求骄奢淫逸，只图自己挣“面子”、享“乐子”；有的则忙于钻“空子”、争“位

子”，逐渐堕落腐败，只因为家人朋友留“票子”、攒“路子”……这些行为最终留下的也只是群众的批评和良心的谴责。

当下，群众路线教育实践活动深入开展，总书记号召全党学习焦裕禄精神，就是要求广大党员干部以他的事迹为榜样，查问题、找差距，转作风，继续发扬艰苦奋斗、无私奉献、务实为民的精神，把党的群众路线落实在全心全意为人民服务之中。

学习发扬焦裕禄精神，各级党员干部不妨静下心来扪心自问：我们能给后人留下些什么？以此鞭策激励，“用好批评和自我批评武器，有一点‘辣味’，让每个党员干部都能红红脸、出出汗”，给自己和他人“洗洗澡、治治病”，切实增强群众观念、坚定群众立场，更好地造福人民。

□付昊苏



## 市司法局开展集中学习

本报讯 昨日，根据党的群众路线教育实践活动领导小组办公室和第六督导组要求，3月18日至20日，市司法局组织本单位县处级以上领导干部和局机关科室负责人、局属机构负责人进行了为期3天的集中学习。

司法局党的群众路线教育实践活动领导小组组长、党组书记、局长翟允民要求，集中学习不能搞形式、走过场，要充分利用这次学习的机会提高思想认识，增强服

务意识，要把学习与本职工作相结合，认真思考，学有成效。

据了解，这次集中学习形式多样，除了学习习近平总书记、郭庚茂书记、陶明伦书记关于开展教育实践活动的重要讲话和中央、省、市教育实践活动一系列文件精神，还邀请市委党校姚波教授进行了党的群众路线教育实践活动专题讲座，观看了教育影片《周恩来的四个昼夜》。

晚报记者 吴文昊

## 广告监管之窗

### 商丘市工商局 采取“五抓”措施 专项整治虚假违法广告

为进一步规范全市广告市场，促进全市广告业快速健康发展，今年以来，商丘市工商局采取“五抓”措施大力开展巩固整治虚假违法广告成果，深化医疗、药品、保健食品等虚假违法广告专项整治。

一是抓治理重点。主要针对医疗广告、药品广告、保健食品广告、化妆品和美容服务广告、非法集资广告资讯信息等方面开展虚假违法广告专项整治工作，重点检查：未经审批擅自发布，以军队、武警部队名义发布医疗广告的行为；夸大产品功效，超范围宣传治疗

作用；使用专家、患者或公众人物作证明，误导消费者行为；对化妆品、美容服务效果做虚假夸大宣传，使用医学术语误导消费者行为；以新闻报道、医疗资讯专版(专题)等形式，以专家讲座、医学探秘、患者讲述等形式，变相发布医药广告；发布涉嫌非法集资广告资讯的信息。

二是抓宣传动员。通过广播、电视、报纸等多种媒介，对专项整治行动进行宣传，对典型虚假违法广告案件进行曝光，提高广大消费者对虚假医药广告的鉴别和抵制能力；加强对广告

主、广告经营者、广告发布者的业务指导，提高其守法经营意识和广告审查把关水平。

三是抓自查自纠。通过宣传动员，要求广告发布机构认真围绕检查内容、整治目标、工作要求，自查自纠，深入排查存在的问题，并对存在的突出问题要提出解决方法、制定整治措施、明确完成时限，自觉维护广告市场秩序，促进广告业健康发展。

四是抓联合整治。加强与公安、卫生、广电、食品药品监管等部门的协作配合，形成对广告业的联合监管态

## 市委老干部局查找问题求实效

本报讯 昨日，市委老干部局召开作风建设座谈会，全体正科级以上党员干部从批评和自我批评入手，认真查找自身和领导班子在作风建设方面的表现，梳理“四风”的危害性和现实表现，从而统一思想认识，提高思想觉悟。

会议要求，要把学习贯穿活动的始终，通过学习，“四风”问题才能查得更准，

标准才能定得更高。要端正态度、认真对待，确保活动不虚、不空、不偏、不走过场，要不怕揭短亮丑，以整风精神推动活动深入开展。要坚持从实际出发，有什么问题纠正什么问题，领导班子和领导干部要思考在前头、查找在前头、整改在前头，全体同志共同努力，确保市委老干部局的教育实践活动取得实效。

晚报记者 吴文昊